

Iz usnja iz
madžarskega
Pecsa oblačila
za Lady
Gaga
in Madonno

Muzikant Pan vreden 85.000 evrov



Daljnega leta 1899 so fantastični izdelki zsolnajske keramike zbudili neizmerno pozornost na takratni pariški svetovni razstavi. A še danes je mogoče te iste izdelke in številne druge iz serije zsolnajske keramike videti v madžarskem Pecu.

Mesto blizu hrvaške meje z nekaj manj kot 160.000 prebivalci po svetu slovi prav po teh enkratnih umetniško oblikovanih keramičnih izdelkih s kovinskimi eozinskimi primesmi, ki imajo svoje mesto v kulturni četrti Zsolnay hiše Sikorski. Močno še vedno slovi po tem, da je bilo pred dvema letoma evropska prestolnica kulture (EPK), ki je s svojimi številnimi najrazličnejšimi prireditvami, dogodki in novimi zgradbami kulturnih hramov presenečalo tako domače obiskovalce

Pecs, od nekdanj močno kulturno središče (1367 je bila tam že univerza – prva na Madžarskem), je zaradi dodelitve naziva EPK dobil najsodobnejše tehnično opremljen velik kulturni hram. V njem je na tisoč kvadratnih metrih kar osem dvoran, ki so po akustiki edinstvene v Evropi.

Mogočna stolna cerkev Petra in Pavla je začela nastajati v 11. stoletju, v letih 1882–1892 je dobila današnji videz. Je ena najpogostejše fotografiranih turističnih zanimivosti Pecs.



Najdražji keramični izdelek v kulturni četrti je muzikant Pan oblikovalcev Sandorja Hidasija Pille in Geze Nike Lszkega. Izdelali so ga v temi in ko so ga osvetlili, je zažarel kot čudež v vseh svojih fantastičnih barvah.





20 milijonske Madžarske kot turiste iz Evrope in sveta. Pecs se še danes uspešno turistično trži na račun EPK! Da bi v prihodnjih letih kaj podobnega doživel in tržil Maribor, aktualno mesto EPK, menda ni možno niti v sanjah! Že »obračun« za letošnje leto, torej leto EPK, utegne biti sila zanimiv.

■ Besedilo in fotografije:
Duša Podbevšek - Bedrač

Od predstavnice madžarske nacionalne turistične organizacije Lucije najprej izvemo, da imata Lady Gaga in Madona usnjena oblačila iz njihovega usnja (Pecs ima dolgo usnjarsko tradicijo), nato nas pelje k na tisoče ključavnicam, ki so jih zaljubljenca začeli obešati v letu EPK.

Danes prisrčno lutkovno gledališče Bobita, nekoč izobraževalna hiša Sandor doktor družine Zsolnay.



»Seksi« šestletnika vrgli iz šole

Tudi ta zgodba bi lahko nosila podnaslov Samo v Ameriki. V ameriški zvezdni državi Kolorado je očitno težava v tem, da majhni otroci prepevajo pesmi, ki jih vidijo po televiziji.

Šestletnega dečka so namreč za tri dni izključili iz šole, ker je v šolski jedilnici med čakanjem v vrsti deklici pred seboj zapel svetovni hit dvojca LMFAO »I am



Zasedba LMFAO je poskrbela za svetovni hit I am sexy and I know it, ki si ga prepevajo praktično vsi.

sexy and I know it« (Jaz sem seksi in to vem). Vam še ni jasno, zakaj deček ni smel v šolo? Zaradi spolnega nadlegovanja. Vrstica iz omenjene pesmi, ki jo je sicer cela šola zagotovo poslušala doma, po radiu, videla spot na televiziji, je bila dovolj, da so fantka, ki verjetno niti dobro ne ve, kaj je zapel, odgovorni vrgli iz šole. Ogorčena je bila tudi mama: »Če bi sin deklici segel pod krilo ali bluzo, bil vulgaren, potem bi bilo to zame spolno nadlegovanje!« Mamo sedaj skrbi predvsem to, da bo sin zaradi prepevanja svetovnega hita pri šestih letih veljal za perverzneža. Naj jo potolažimo s tem, da smo potem perverzni skoraj vsi.

■ jak